

华侨华人看好中国光明前景



据《人民日报海外版》报道 在全面贯彻党的二十大精神开局之年,全国两会意义非凡。通过这场春天的盛会,世界看到一个欣欣向荣的中国。热切关注中国发展的国际社会和侨胞表示:“中国在新征程上蹄疾步稳,将为世界带来更多惊喜。”

“中国经济迎来美好春天”

“两会期间,习近平总书记指出,‘始终把民营企业和民营企业家当作自己人’,并强调‘高质量发展对民营经济发展提出了更高要求’。相信两会之后,中国各领域都将迸发更加强劲的发展动力,中国经济迎来美好春天。”美国洛杉矶华文作家协会荣誉会长卢威说。

博茨瓦纳中国友好协会执行会长南庚戌说:“非洲国家很重视农业发展和粮食安全。近年来,我所在的企业与中国相关机构合作,将中国的节水抗旱农作物和种植技术引进非洲,还引进无人机、轻型飞机、拖拉机等现代农业机械,在非洲本土进行生产组装,并开展相关培训,为提升当地农业机械化及技术水平作出贡献。随着中国

农业科技创新取得显著进展,中非农业合作前景将更加广阔。”

“中国扩大开放的决心有目共睹”

透过两会这个窗口,国际社会的侨胞看到中国对外开放带来的发展空间。

“当前,全球经济复苏面临许多风险。中国经济走势如何?开放政策怎样?透过今年全国两会,大家能够找到积极信号。”欧洲华侨华人青年联合总会会长、捷克青田同乡会会长周灵建表示,“中国扩大开放的决心有目共睹,相信更多企业会将目光投向中国,寻求新发展。”

“今年是共建‘一带一路’倡议提出10周年。我相信,伴随高质量共建‘一带一路’不断推进,会有越来越多优质合作项目带来发展实效、民生实惠,为世界繁荣带来新机遇。”澳大利亚悉尼中国和平统一促进会会长王然说。

“释放推促全球共同发展的澎湃动能”

谈及如何更好地将自身发展与

中国发展紧密结合,华侨华人信心满怀、干劲十足。

“目前,中俄新时代全面战略协作伙伴关系更加成熟、坚韧,旅俄侨胞大有可为。”俄罗斯华侨华人青年联合会执行会长刘军介绍,今年他将参与筹建中俄联合电影学院,并协助莫斯科工业与艺术大学落地海南,助力中俄在教育、电影等领域的合作交流。

老挝广西同乡会创会会长、东盟科技公司(老挝)董事长邓良慧表示,数字经济、绿色经济是中国与东盟深化合作的重要领域。他正全力投入筹建北部湾海洋科创国际合作技术转移中心,与多所中国知名高校和科研机构联手,开展面向东盟的技术转移合作。

西班牙侨商总会会长金浩说:“海外华侨华人在共建‘一带一路’中既能帮助企业‘出海’,也能将更多优质海外资源引入中国。”他认为,中国实行更加积极主动的开放战略,持续成为全球投资兴业的热土,必将释放更多推促全球共同发展的澎湃动能。(严瑜 李嘉宝 高乔)

阿根廷拉普拉塔市举办中国庙会 20多万人参与

据阿根廷华人网报道 当地时间3月11日,拉丁美洲最负盛名的春节庙会在阿根廷拉普拉塔市森林大道举行。中国驻阿根廷大使馆公使衔参赞孙怡、文化参赞黄康益,拉普拉塔市长胡里奥等出席活动。据统计,此次盛事有超过20万阿根廷民众参与,活动现场有近200个摊位,当地报纸、电视、电台等诸多媒体前往采访、报道。

经过多方努力,春节庙会从一个只有少数华侨华人参与的活动,演变为一个具有城市象征意义和民众广泛参与的重要文化活动。文化交融正在以一种更加深厚绵长的力量推动着两国关系的发展。

纽约和统会 举行反分裂法实施18周年座谈会

据美国《侨报》报道 纽约中国和平统一促进会近日举办纪念反分裂法实施18周年座谈会,围绕“珍爱和平,反独促统”主题展开讨论。中国驻纽约总领馆副总领事吴晓明、侨务处主任陈军超等及近两百位来自大陆和台湾的社区侨领及代表出席了活动。

会长焦圣安表示,和统会成立40多年来,始终爱护台湾同胞,在美华侨华人都非常关心中国统一大业,衷心希望两岸关系和平发展。“我们期待早日实现和平统一,坚决反对任何形式的‘台独’,期盼各界人士一起为发展好两岸关系出谋划策。”

马来西亚设吉隆坡拓荒博物馆 纪念先贤

据中新网报道 马来西亚吉隆坡师爷庙拓荒博物馆日前开幕。主办方表示,希望以此纪念华人和其他族裔的吉隆坡开拓先贤。

博物馆所在的仙四师爷庙由吉隆坡开拓功臣叶亚来建立于1864年,是吉隆坡历史最悠久的华人庙宇之一,也是马来西亚国家文化遗产。博物馆以图片、文字、实物等形式,充分展现了吉隆坡早期发展历程和华人先辈的贡献。

中国驻马来西亚大使馆公使唐锐在致辞中表示,相信博物馆的设立能为中马友谊与合作提供新的桥梁和纽带,为进一步挖掘马来西亚华人发展历史的文化内涵、不断提升马来西亚华人文化的影响力,为两国未来文化交流增光添彩。

缅华妇女协会庆祝成立77周年

据《缅甸金凤凰》报道 3月8日,缅甸妇女协会在仰光举行庆祝成立77周年暨“三八”国际妇女节联欢宴会。中国驻缅甸大使馆领导、缅甸各界社团侨领、缅甸妇女同胞们相聚一堂,共庆佳节。

缅华妇女协会主席陈丽珍致辞表示,感谢中国驻缅甸大使馆的关心,以及缅甸各界爱心人士的支持。她期待缅甸妇女协会的同人们继续团结一心,肩负历史重任,甘于奉献,勇往直前,再续新的辉煌,共同创造更加美好的明天。

中国驻缅甸大使馆参赞虞晋峰出席当日的活动并致辞,高度赞扬缅甸妇女协会成立以来,在历任会长的带领下,始终秉承团结互助、敬老爱幼、关心民众、服务社会的宗旨,发扬中华民族吃苦耐劳、自强不息的传统美德,在建设和谐社会,弘扬中华优秀传统文化,维护缅甸妇女侨胞的合法权益,增进中缅两国友好关系发挥重要作用。

美国蜜尔本春节庙会 慰藉华侨华人思乡情



据美国《侨报》报道 美国新泽西州蜜尔本市日前举行规模盛大的春节庙会,传承和宣传农历新年纳福的文化传统,慰藉华侨华人思乡念亲之情,吸引超过4000名华侨华人和当地游客参与,成为该州近年来规模最大的华社活动之一。

庙会由热闹的舞龙和扭秧歌拉开序幕。传统舞狮、杂技、武术表演,引来孩子们的赞叹。无论是古风飘逸的团扇、书香满满的文具,还是清新可爱的头饰、故宫文创物品,抑或是几盆农场的鲜花,都让人仿佛置身于中国的传统庙会。

此次庙会由蜜尔本华人协会和华夏中文学校组织,是蜜镇社区华侨华人自发举办的第二届大型户外春节庙会庆祝活动。

黄溪连会见菲华联谊会和宗联代表

据中国驻菲律宾大使馆消息 近日,中国驻菲律宾大使馆大使黄溪连分别与菲华联谊总会和菲律宾各宗亲联合总会代表座谈。菲华联谊总会理事长蔡长裕,名誉理事长姚良秀、杨思育、陈文辉、戴国安,菲律宾各宗亲联合总会主席丁劲瑜、高铭森、庄伟顺、许长安、谢文炳及两家社团其他领导,使馆参赞兼总领事王悦等参加。

黄溪连表示,菲华联谊总会和菲律宾各宗亲联合总会都成立于中菲建交之前,作为历史悠久的菲华社团,几

十年如一日坚守创会初心,广泛联系团结在非侨胞,无私支持家乡发展建设,热心传播中华优秀传统文化,积极促进华社团结和谐,矢志不渝推动中菲友好,疫情期间更是冲在前、做在前,贡献有目共睹,精神令人敬佩。广大华侨华人是中菲友好的中坚力量,为推动中菲关系健康稳定发展、增进两国人民友好情谊发挥了不可替代的作用。新形势下,华侨华人作为中菲友好的桥梁纽带优势独特、大有可为。希望菲华各社团秉持初心,继承弘扬

优良传统,紧守中华文化血缘根脉;与时俱进,积极投身中菲人文领域交流合作,面向菲律宾基层民众讲好中国故事、中菲友好的故事、华侨华人的故事,团结调动各方面积极因素,不断夯实中菲友好的民意基础。

两个社团代表踊跃发言,感谢使馆长期以来的信任与支持,表示将继续发挥自身优势,当好民间使者,为新时期中菲友好事业特别是人文合作贡献力量。与会人员并就进一步增进两国民间交往、推动华文教育等建言献策。